
1 
 

T.C. 

ONDOKUZ MAYIS ÜNİVERSİTESİ 

MEZUN MEMNUNİYET ANKETİ SONUÇLARI 

 

Tablo.1 Mezunların mezun oldukları Fakülte/Meslek Yüksek Okulu durumuna ait 

frekans analizi sonuçları 

Fakülte/MYO Frekans %5 % 

Adalet Meslek Yüksekokulu 13 0,6 

Alaçam Meslek Yüksekokulu 38 1,8 

Ali Fuat Başgil Hukuk Fakültesi 17 0,8 

Bafra İşletme Fakültesi 5 0,2 

Bafra Meslek Yüksekokulu 32 1,5 

Bafra Turizm Meslek Yüksekokulu 2 0,1 

Çarşamba İnsan ve Toplum Bilimleri Fakültesi 2 0,1 

Çarşamba Ticaret Borsası Meslek Yüksekokulu 49 2,3 

Devlet Konservatuvarı 1 ,04 

Diş Hekimliği Fakültesi 20 0,9 

Eğitim Fakültesi 339 15,9 

Fen Edebiyat Fakültesi 248 11,6 

Güzel Sanatlar Fakültesi 27 1,3 

Havza Meslek Yüksekokulu 42 2,0 

İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi 73 3,4 

İlahiyat Fakültesi 80 3,8 

İletişim Fakültesi 29 1,4 

Lisansüstü Eğitim Enstitüsü 100 4,7 

Mimarlık Fakültesi 29 1,4 

Mühendislik Fakültesi 267 12,5 

Sağlık Bilimleri Fakültesi 177 8,3 

Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokulu 113 5,3 

Samsun Meslek Yüksekokulu 72 3,4 

Terme Meslek Yüksekokulu 28 1,3 
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Tıp Fakültesi 9 0,4 

Turizm Fakültesi 56 2,6 

Turizm Fakültesi 5 0,2 

Vezirköprü Meslek Yüksekokulu 73 3,4 

Yaşar Doğu Spor Bilimleri Fakültesi 52 2,4 

Yeşilyurt Demir Çelik Meslek Yüksekokulu 28 1,3 

Ziraat Fakültesi 106 5,0 

 

Tablo.1’de  Ondokuz Mayıs Üniversitesi mezun anketine katılan mezunların mezun oldukları 

Fakülte/MYO durumlarına ilişkin frekans analizi sonuçları verilmektedir. Çalışmaya katkı 

sağlayan mezunların ( 2132 kişi) çoğunluğunun (%15,9) Eğitim Fakültesinden mezun 

olanların olduğu görülmektedir. Ankete en az katılım sağlayan mezunların ise Devlet 

Konservatuvarı mezunu oldukları görülmektedir. 

Tablo.2 Mezunların çalışma durumuna ait frekans analizi sonuçları 

Çalışma Durumu Frekans % 

Çalışıyorum 1437 67,5 

Daha önce çalışıyordum, şimdi çalışmıyorum 186 8,7 

Çalışmaya başlamadım 507 23,8 

 

Tablo.2’de mezunların çalışma durumuna ait frekans analizi sonuçları verilmektedir. 

Mezunların %67,5’inin çalıştığı,%8,7’sinin daha önce çalıştığı, şimdi çalışmadığı ve 

%23,8’inin ise çalışmaya başlamadığı görülmektedir. 

 

Tablo.3 Mezunların lisansüstü eğitime devam etme ya da mezun olma durumlarına ait 

frekans analizi sonuçları 

Lisansüstü eğitim durumu Frekans % 

Lisansüstü eğitimim yok 1474 70,1 

Tezli yüksek lisans 252 12,0 

Tezsiz yüksek lisans 143 6,8 

Alan dışı bir alanda yüksek lisans 35 1,7 

Doktora 192 9,1 

Alan dışı bir alanda doktora 8 0,4 
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Tablo.3’te mezunların lisansüstü eğitime devam edip etmeme durumlarına ait frekans analizi 

sonuçları verilmektedir. Mezunların %70,1’inin lisansüstü eğitimine sahip olmadığı, 

%12’sinin tezli yüksek lisans yaptığı ve %9,1’inin ise doktora yaptığı görülmektedir. 

Tablo.4 Mezunların, mezun oldukları bölümle uyumlu bir işte çalışma durumlarına ait 

frekans analizi sonuçları 

Durum Frekans % 

Evet 1333 62,6 

Hayır 796 37,3 

 

Tablo.4’te mezunların, mezun oldukları bölümle uyumlu bir işte çalışma durumlarına ait 

frekans analizi sonuçları verilmektedir. Mezunların, %62,6’sının mezun oldukları bölüm ile 

uyumlu bir işte çalıştıkları ve %37,3’ünün ise mezun oldukları bölüm ile uyumlu olmayan bir 

işte çalıştıkları görülmektedir. 

 

Tablo.5 Mezunların çalıştıkları kurum türüne ait frekans analizi sonuçları 

Kurum türü Frekans % 

Kamu Kurumu 690 33,0 

Üniversite 203 9,7 

Özel Sektör 728 34,8 

Kendi İşim 78 3,7 

Ailemin İşi 31 1,5 

Diğer 361 17,3 

 

Tablo.5’te mezunların çalıştıkları kurumlara ait frekans analizi sonuçları verilmektedir. 

Mezunların %33’ünün kamu kurumunda, %34,8’inin özel sektörde ve %17,3’ünün ise diğer 

kurumlarda çalıştıkları görülmektedir. 
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Tablo.6 Mezunların, mezun olduktan sonra ilk işe ne zaman başladıkları durumuna ait 

frekans analizi sonuçları 

İşe başlama zamanı Frekans % 

Mezun olmadan önce çalışmaya başlamıştım 400 19,0 

3 ay içerisinde işe başlamıştım 467 22,2 

6 ay içerisinde işe başlamıştım 224 10,6 

Diğer 1015 48,2 

 

Tablo.6’da mezunların, mezun olduktan sonra ilk işe ne zaman başladıkları durumlarına ait 

frekans analizi sonuçları verilmektedir. Mezunların %19’unun mezun olmadan önce işe 

başladıkları, %22,2’sinin 3 ay içerisinde işe başladıkları ve %48,2’sinin ise diğer zaman 

dilimlerinde işe başladıkları görülmektedir. 

 

Tablo.7 Mezunların, çalışma alanlarına ait frekans analizi sonuçları 

Çalışma alanı Durum Frekans % 

Yönetim Evet 
Hayır 

296 
1896 

13,9 
86,1 

Üretim Evet 
Hayır 

219 
1913 

10,3 
89,7 

Hizmet sektörü Evet 
Hayır 

507 
1625 

23,8 
76,2 

Memur Evet 
Hayır 

607 
1525 

28,5 
71,5 

Diğer Evet 
Hayır 

801 
1331 

37,6 
62,4 

 

 Tablo.7’de mezunların, çalışma alanlarına ilişkin frekans analizi sonuçları verilmektedir.  
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Tablo.8 Mezunların toplam çalışma sürelerine ait frekans analizi sonuçları 

Çalışma Süresi Frekans % 

1 yıldan az 343 16,5 

1-2 yıl 211 10,1 

2-3 yıl 113 5,4 

3-4 yıl 112 5,4 

4-5 yıl 101 4,8 

5-10 yıl 284 13,6 

10 yıl  ve üzeri 560 26,9 

Çalışmıyorum 361 17,3 

 

Tablo.8’de mezunların toplam çalışma sürelerine ilişkin frekans analizi sonuçları 

verilmektedir. Çoğunluğun (%26,9) 10 yıl ve üzerinde bir çalışma süresine sahip olduğu ve 

%17,3’ünün ise çalışmadığı tespit edildi. 

 

Tablo.9 Mezunların, son bir yıl içerisinde bilimsel toplantılara( kongre, sempozyum, 

workshop vb.) katılma durumuna ait frekans analizi sonuçları 

İşe başlama zamanı Frekans % 

Hiç katılmadım 1194 56,6 

1 kere katıldım 412 19,5 

2 kere katıldım 238 11,3 

3 kere katıldım 86 4,1 

4 ve üzerinde katıldım 181 8,6 

 

Tablo.9’da mezunların son bir yıl içerisinde bilimsel toplantılara katılma durumlarına ait 

frekans analizi sonuçları verilmektedir. Mezunların %56,6’sının bilimsel toplantılara hiç 

katılmadığı, %19,5’inin bir kere katıldığı , %11,3’ünün iki kere katıldığı ve %8,6’sının ise 4 

ve üzerinde bilimsel toplantılara katıldığı görülmektedir. 
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Tablo.10 Mezunların, son bir yıl içerisinde hizmet içi eğitim/eğitimlere katılma 

durumuna ait frekans analizi sonuçları 

İşe başlama zamanı Frekans % 

Hiç katılmadım 958 45,4 

1 kere katıldım 420 19,9 

2 kere katıldım 255 12,1 

3 kere katıldım 112 5,3 

4 ve üzerinde katıldım 365 17,3 

 

Tablo.10’da mezunların son bir yıl içerisinde hizmet içi eğitim/eğitimlere katılma durumlarına 

ait frekans analizi sonuçları verilmektedir. Mezunların %45,4’ünün hizmet içi 

eğitim/eğitimlerehiç katılmadığı, %19,9’unun bir kere katıldığı , %12,1’inin iki kere 

katıldığı ve %17,3’ünün ise 4 ve üzerinde hizmet içi eğitim/eğitimlere katıldığı görülmektedir. 

 

Tablo.11 Mezunların, mezun oldukları alan ile ilgili yayımlanan çevrimiçi ya da basılı 

bilimsel yayın/dergi/dergileri takip etme durumuna ait frekans analizi sonuçları 

İşe başlama zamanı Frekans % 

Evet 1349 63,3 

Hayır 783 36,7 

 

Tablo.11’de mezunların, mezun oldukları alan ile ilgili yayımlanan çevrimiçi ya da basılı 

bilimsel yayın/dergi/dergileri takip etme durumuna ait frekans analizi sonuçları verilmektedir. 

Mezunların %63,3’ünün mezun oldukları alan ile ilgili yayımlanan çevrimiçi ya da basılı 

bilimsel yayın/dergi/dergileri takip ettiği ve %36,7’sinin ise takip etmediği görülmektedir. 
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Tablo.12 Mezunların, mezuniyet alanları ve Ondokuz Mayıs Üniversitesi ile ilgili 

aşağıda yer alan ifadelere katılma düzeylerine ait frekans analizi sonuçları (%) 
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Eğitimim sırasında, mesleki ve etik sorumluluk bilinci 

kazandım. 
6,6 6,7 11,0 50,6 

25,2 

Mezuniyet sonrasında eğitimini aldığım alanda iş bulabildim. 18,7 12,5 13,4 30,2 25,2 

Aldığım eğitim istihdam edilmeme katkı sağladı. 15,4 12,1 18,7 33,0 20,7 

Çalıştığım işletmede bulunduğum konumdan memnunum 13,1 11,1 20,7 33,9 21,2 

Aldığım eğitim şu anki mesleki konuma ulaşmada katkı 

sağladı. 
13,9 12,7 15,6 36,8 20,9 

Tanıdıklarıma okuduğum bölümde eğitim almalarını 

öneririm. 
17,1 12,5 21,6 32,0 16,8 

Aldığım eğitim sektörde ihtiyaç duyduğum bilgi ve becerileri 

kazandırdı. 
11,3 11,4 20,0 40,5 16,8 

Aldığım eğitim kişisel gelişimime (sosyal ve mesleki ilişkiler 

kurabilme, problem çözme, yeni fikirler üretebilme, 

sentezleyebilme ve yorumlama vb.) katkı sağladı.   

8,1 8,2 14,0 49,0 20,7 

Aldığım eğitim sayesinde çalıştığım işletmeye önemli 

katkılar verebiliyorum. 
10,7 11,4 21,3 38,8 17,9 

 

Mezunların, yukarıdaki ifadelere genellikle olumlu yanıt verdikleri görülmektedir. 

(Olumlu yanıt = Katılıyorum + Kesinlikle katılıyorum) 
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Tablo.13 Mezunların, mezuniyet sonrası Ondokuz Mayıs Üniversitesi ile iletişimlerini 

sürdürme durumlarına ait frekans analizi sonuçları 

İletişim durumu Frekans % 

Evet 1069 50,1 

Hayır 1063 49,9 

 

Tablo.13’te mezunların mezuniyet sonrası Ondokuz Mayıs Üniversitesi ile iletişimlerinin 

devam edip etmeme durumlarına ilişkin frekans analizi sonuçları verilmektedir. Mezunların 

%50,1’inin OMÜ ile iletişimlerinin devam ettiği ve %49,9’unun ise iletişimlerinin devam 

etmediği görülmektedir. 

 

Tablo.14 Mezunların, üniversitedeki etkinliklere (tanıtım, kurs, seminer, toplantı, 

kariyer günleri vb.) katılım istek durumlarına ait frekans analizi sonuçları 

Katılım istek durumu Frekans % 

Evet 1492 70,0 

Hayır 640 30,0 

 

Mezunların %70’inin üniversitedeki etkinliklere (tanıtım, kurs, seminer, toplantı, kariyer 

günleri vb. ) katılmak istediği ve %30’unun ise bu tür etkinliklere katılmak istemediği 

görülmektedir.  

 

 

 

 

 

 

 


